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У збірнику матеріалів конференції наведені матеріали наукових 
досліджень у сфері використання води на підприємствах галузі, оцінки її 
якості та можливого впливу на організм людини.

Матеріали призначені для наукових, інженерно-технічних робітників, 
аспірантів, студентів, спеціалістів цехів та заводів, які працюють в харчовій 
промисловості та водних господарствах.

Матеріали, занесені до збірника, друкуються за авторськими оригіналами.

Рекомендовано до видавництва Вченою радою Одеської національної 
академії харчових технологій.

За достовірність інформації відповідає автор публікації.

Під загальною редакцією Заслуженого діяча науки і техніки України, 
д-ра техн. наук, професора Єгорова Б.В.
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Щиро вітаю учасників науково-практичної конференції «Вода в харчовій 
промисловості», що проводиться в нашій Академії вже десятий раз, саме в 
дні, коли весь світ відзначає День Води (Всесвітній День водних ресурсів)!

Сьогодення ставить проблеми водопостачання, поліпшення якості води 
та зменшення забруднення джерел водопостачання – у комплексі з 
очевидними для всіх змінами клімату і виснаженням ресурсів планети –
серед найважливіших викликів, що потребують безвідкладного рішення для 
забезпечення продовольчої безпеки та сталого розвитку людства. 

Символічно, що девізом Всесвітнього Дня Води в цьому році є «Leaving no 
one behind” – Ніхто не забутий».  Адже мета  сталого розвитку (SDG 6)
полягає в тому, щоб гарантувати доступність і стабільне управління водою 
для усіх вже до 2030 року. Наша конференція також має сприяти рішенню 
цих завдань, адже вона дає можливість спілкування, обміну досвідом та 
ідеями, справді відкриває нові шляхи вирішення такої цікавої, важливої та 
актуальної проблеми як пошук оптимальних шляхів забезпечення населення 
якісною водою, якісними продуктами харчування, приготовленими лише на 
такій воді, та якісними перспективами створення продовольчої безпеки 
країни в цілому.

Для того, щоб долучитися до здійснення таких високих цілей, необхідно 
безперервно готувати кваліфіковані кадри, які здатні стати лідерами у 
вирішенні цих болючих питань вже сьогодні та на перспективу.

В роботах учасників конференції – а це не лише студенти, але й їх 
викладачі, одні з кращих науковців та виробників харчової та водної галузей 
нашої країни – є досить цікаві пропозиції та висвітлення нових шляхів 
рішення проблем регіону та країни. Отже, вони також можуть стати 
своєрідним посібником для студентів та випускників нашої академії, 
сприяти покращенню кваліфікації фахівців нашої галузі. Тому, що 
продовольча безпека нашої країни, світу в цілому і кожного з нас неможлива 
без води.

Бажаю всім учасникам конференції плідної роботи, генерації нових ідей 
та пошуку шляхів їх рішення!

Заступник голови оргкомітету, проректор з наукової роботи 
Одеської національної академії харчових технологій
кандидат технічних наук, доцент Н. М. Поварова 
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УДК 615.327.07:663.64](477)

БАРІЙ ЯК «СИГНАЛЬНИЙ» ПОКАЗНИК БЕЗПЕЧНОСТІ 
ЩОДО ДИФЕРЕНЦІАЦІЇ МІНЕРАЛЬНИХ ВОД

Кисилевська А. Ю.1, к. т. н., Арабаджи М. В.2, к. х. н., Олексійчук О. В.1

1 Одеський національний політехнічний університет, м. Одеса;
2 Державна установа «Український науково-дослідний інститут медичної 

реабілітації та курортології Міністерства охорони здоров’я України», м. Одеса

Для гармонізації українського та європейського законодавства на мінеральні води 
(МВ) необхідне доповнення українського переліку показників безпечності показниками, 
уміст яких регламентується Директивою 2003/40/ЕС. Зокрема, це стосується нормування 
вмісту барію. Для цього слід переконатися, чи зможуть українські лабораторії, які 
проводять випробування МВ, виконувати дослідження щодо вмісту барію згідно 
європейських вимог.

Слід зазначити, що в чинному національному стандарті на фасовані МВ ДСТУ 878-93, 
в переліку показників безпечності барій відсутній.

Після гармонізації з європейським законодавством, з огляду на відсутність обмежень 
по мінералізації МВ, частина лікувально-столових вод України може перейти в статус 
природних мінеральних вод за умови, що вони будуть відповідати всім вимогам Директив 
2003/40/ЄС та 2009/54/ЄС.

Барій є природним компонентом МВ. Це лужноземельний метал, зустрічається в 
природі частіше як двовалентний катіон. Основні мінерали барію − барит (сульфат барію) 
і вітерит (карбонат барію). У надмірній кількості двовалентні сполуки барію є 
токсичними. Нормативні значення змісту барію у воді питного призначення досить суворі 
і складають відповідно до рекомендацій ВООЗ: до 2017 р. − 0,7 mg/l, з 2017 р. − 1,3 mg/l. 
Нормативне значення вмісту барію в МВ згідно Директиви 2003/40/ЄС – 1,0 mg/l.

У ДУ «УкрНДІ медичної реабілітації та курортології МОЗ України» проведено 
комплексні дослідження МВ України, в тому числі – дослідження концентрації барію. 
Методом визначення обрано оптимальний електротермічний атомно-абсорбційний метод, 
що є досить чутливим, але через те, що визначенню барію заважає ряд металів, які 
містяться у воді, метод модифікували. Вимірювання проводили за допомогою атомно-
абсорбційного спектрофотометра типу САТУРН-4. Концентрація барію в МВ природних 
столових коливалась від 0,27 mg/l (свр. № 729 с. Бабухів Івано-Франківської обл.) до 0,88 
mg/l (свр. № 639 с. Матейків); в лікувально-столових МВ – від 0,03 mg/l (свр. № 19, 20, 21 
м. Одеса) до 3,70 mg/l (свр. № 3-РЗ с. Голубине). Причому концентрація барію не 
залежала від загальної мінералізації. Вищі концентрації барію були в МВ, в яких серед 
аніонів переважали гідрокарбонат-іони.

Концентрація барію в природних столових МВ не перевищувала 1,0 mg/l, отже це 
відповідає вимогам Директиви 2003/40/ЄС.

Зважаючи на те, що деякі лікувально-столові МВ мали концентрації барію більше 1,0 
mg/l, ці МВ не можуть перейти в статус природних мінеральних вод згідно Директиви 
2003/40/ЄС, не дивлячись на те, що інші вимоги цієї Директиви виконуються. Ці води є 
водами з лікувальними властивостями та для них слід застосовувати інші вимоги, які 
відрізняються від тих, що будуть висуватися до вод природних мінеральних в 
європейському контексті. Пропонується вивести цей вид вод у «лікувально-
профілактичні», або вони можуть перейти до вод лікувальних. Однак, згідно з 
європейськими вимогами, ці води можна буде реалізувати лише в аптечній мережі.

Таким чином, визначено, що барій є «сигнальним» показником безпечності щодо 
диференціації МВ та їх ідентифікації в якості харчових продуктів.
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НАШУ КОНФЕРЕНЦІЮ ПІДТРИМАЛИ

•   АСОЦІАЦІЯ ВИРОБНИКІВ ВОДООЧИСНОЇ ТЕХНІКИ ТА 
ДООЧИЩЕНОЇ ВОДИ (АВТ)

Створена у 1999 році.
Зареєстрована в Управління юстиції Одеської області. 
Свідоцтво № 300 від 18.05.1999 р.
Колективний член МАНЕБ з 2000 р.
Президент АВТ – професор Борис Йосипович Псахис
Мета і основні напрямки діяльності:

Координація зусиль вітчизняних виробників водоочисної техніки і чистої 
води; консультації і допомога фахівцям з розробки систем додаткового очищення 
води;

Виконання науково-дослідних робіт, проведення експертизи проектів, 
організація і проведення семінарів, конференцій та виставок, підготовка і видання 
інформаційних матеріалів для фахівців і населення з проблем оптимізації 
водозабезпечення;

Розвиток та зміцнення зв'язків з установами місцевого самоуправління, 
санітарного нагляду, екобезпеки і захисту прав споживачів щодо рішення задач 
оптимізації забезпечення населення питною водою, розроблення погоджених 
підходів та рекомендацій.

• ТДВ «ОДЕСЬКИЙ ЗАВОД МІНЕРАЛЬНИХ ВОД «КУЯЛЬНИК»

Промисловий розлив мінеральної води «Куяльник» розпочато в 1948 році на 
території Куяльницького курорту. А в 1961 році поряд із курортом був 
побудований Завод з випуску мінеральної води в склотарі 0,5 л. З 1995 року завод 
розливає воду в ПЕТ-тару. Зараз вода випускається в пляшках 1.5, 0.5 та 6 л. 

На сьогодні Одеський завод мінеральної води «Куяльник» - сучасне 
підприємство, що відповідає всім міжнародним вимогам виробництва мінеральних 
вод. На підприємстві діють акредитовані в системі УкрСЕПРО мікробіологічна та 
хімічна лабораторії, що оснащені високоточним обладнанням та обслуговуються
висококваліфікованим персоналом. На заводі встановлено високий рівень 
контролю за якістю продукції з дотриманням вимог ДСТУ та сертифікації 
УкрСЕПРО. Директор заводу «Куяльник» – Лариса Сергіївна Зайцева.

В асортименті заводу мінеральні води «Куяльник», «Куяльник Перший», 
«Сімейна» і «Тонус Кислород» - єдина в Україні питна вода, яка збагачена киснем.
Саме вода «Тонус-Кислород» є новим і унікальним за своїми властивостями 
продуктом, що має ступінь збагачення киснем на рівні 150 мг/дм³ (показник, якого 
не можуть продемонструвати виробники мінеральної води, що здійснюють свою 
діяльність у європейських державах). 

Дистриб’ютором ТДВ «Одеський завод мінеральних вод «Куяльник» є 
Корпорація «Українські мінеральні води», що з 1994 року працює на українському 
ринку та вже багато років є лідером продажу мінеральних лікувально-столових вод. 
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